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Yhd-0.1110 Liikenne- ja tietekniikan perusteet
Tentt1 10.3.2011, tietekniikan tehtivit

Tehtiivi 4 (5 pistetti)

a) Kerro mihin alla esitetty4 kaavaa kiiytetién tictekniikassa

2

RV
127(q+ f)

b) Miti termit kaavassa tarkoittavat?

¢) Mistd teoreettisesta fysiikan laista kaava on johdettu?

d) Jos kyseistd kaavaa sovelletaan viirin tiesuunnittelussa, minkilaisia seurauksia siiti voi
olla?




Tehtidvi 5 (5 pistetti)

l.

(O8]

10.

Auton pysdhtymismatkan laskemiseksi tarvittavat muuttujat ovat:

Mité tarkoitetaan reaktioajalla ja miki on sen suuruus?

Asfalttipdillysteen tyhjatilalla tarkoitetaan kaikkea sitd tilaa, joka jaa kivirakeiden viliin.
(Oikein / Vidirin)

Pédllysteen tiheys voidaan teoreettisesti laskea kun tiedetddn kiviaineksen ja sidenainen
ttheys. (Oikein / Viirin)

Tie mitoitetaan kuormituskertaluvun avulla, joka tarkoittaa yhden ajoneuvon aiheuttamaa
kuormitusta. (Oikein / Vidrin)

Tasausviivalla tarkoitetaan tien vaakaprofiilia (Oikein / Viirin)

Liikenteen kuormitus aiheuttaa asfalttikerroksen alapinnassa

Optisen ohjauksen avulla voi kaarteessa ajaa huomattavasti kovempaa kuin mitoitusnopeus
edellyttad. (Oikein / Viirin)

Tien pituuskaltevuus ei saa ylittdd 1 %. (Oikein / Virin)

Tien kaltevuuskuvassa vililldi A-B on kaltevuus ja vililldi C-D on
kaltevuus.
Sivukaltevuus C a, D
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Tehtidvi 6 (S pistetti)

Laskutchtivii asfaltin tilavuuskomponenteilla ja materiaaleilla. Massalaji on AB16/80.

a)

b)

¢)
d)

e)

Massa valmistetaan kiviaineksesta, jonka kiintotiheys on 2650 kg/m3 ja sideaineesta,
jonka tiheys on 1020 kg/m3. Mikd on massan teoreettinen maksimitiheys, kun
sideainetta kdytetdzn 6 massa-% ?

Massan tiheydeksi mitattiin laboratoriossa 2470 kg/m3. Miké on paillysteen tiheys, kun
paillysteen tyhjatila on 3 %?

Miki on kiviaineksen tyhjitila, kun paallysteen tyhjitila on 3 %? Miké on tdyttoaste?
Miki on levitettdvan kerroksen paksuus?

Miki on kiviaineksen maksimiraekoko?
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